

Отзыв

на автореферат диссертации Степиной Екатерины Александровны на тему: «Клинико-лабораторные показатели функции эндотелия и их диагностическая значимость при воспалительных заболеваниях кишечника», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Актуальность темы диссертационной работы заключается в том, что воспалительные заболевания кишечника представляют собой одну из наиболее сложных и до конца нерешенных задач современной медицины. Известно, что их развитие сопряжено с эндотелиальной дисфункцией. Однако механизмы формирования дисфункции эндотелия, её взаимосвязь с клинической картиной заболевания, состоянием слизистой оболочки кишечника, тяжестью атаки заболевания до сих пор являются спорными.

В рассматриваемой работе исследованы лабораторные показатели эндотелиальной дисфункции в двух основных группах больных с болезнью Крона и язвенным колитом. Выделение внутри основных групп больных в зависимости от тяжести атаки заболевания, а также включение в исследование группы сравнения – практически здоровых лиц и их сопоставление по изучаемым характеристикам с определением отличительных особенностей каждой из групп является несомненным преимуществом данной работы.

В качестве маркеров дисфункции эндотелия автор использовала современные лабораторные показатели, как васкуло-эндотелиальный фактор роста, десквамированные эндотелиоциты и микроальбуминурия. Кроме того, автором были изучены маркеры системного воспаления и эндоскопические характеристики. Сочетание лабораторных и эндоскопических характеристик позволило комплексно оценить клиническую и патофизиологическую взаимосвязь исследуемых показателей.

Научная новизна диссертационной работы заключается в изучении диагностической ценности маркеров дисфункции эндотелия, при оценке степени тяжести воспаления и определении диагностической значимости дисфункции эндотелия и системного воспаления в развитии тяжелых, распространенных и осложненных форм болезни Крона и язвенного колита.

Практическая значимость исследования состоит в обосновании включения комплексной оценки функции эндотелия и показателей системного воспаления на ранних этапах ведения больных с воспалительными заболеваниями кишечника для оценки тяжести воспаления,

распространенности процесса повреждения и осложненного течения. Для повышения диагностической точности тяжести атаки заболевания, для пациентов с болезнью Крона и язвенным колитом предложено использовать математические модели оценки тяжести воспаления.

Таким образом, диссертационная работа Степиной Екатерины Александровны по своей актуальности, методологии, новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21 апреля 2016 года), и ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Рецензент:

Соловьева Светлана Владимировна

Профессор кафедры амбулаторно-поликлинической и профилактической медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

(г. Тюмень, ул. Одесская, 54), тел. 8 (3452) 20-30-93

e-mail: tgmu@tyumsmu.ru

доктор медицинских наук

 С. В. Соловьева

Подпись доктора медицинских наук Светланы Владимировны Соловьевой подтверждаю

Ученый секретарь



Платицына С.В

22.11.2016г